

杭州亚运准备好了



2023年8月25日 星期五 值班总编:张革 一版责编:王菲

值班总编;张革 一版责编;王菲 视觉/版式;王英 审读;黄婧 二版责编;张杰 版式设计;吕玲艳

杭州亚运会倒计时30天新闻发布会举行

杭州亚运会火炬传递 将于9月8日在杭州启动

浙江省11个地市,每个地市传一天,9月20日回到杭州



8月24日拍摄的杭州亚运会新闻发布会现场

新华社记者 黄宗治 摄

8月24日下午,杭州亚运会 倒计时30天新闻发布会举行。

杭州亚组委、亚残组委执 行秘书长、杭州市副市长陈卫 强介绍杭州亚运会筹备至宽赛的 最新进展;杭州亚组委运会竞赛 部长朱启南介绍杭州亚运会竞阶 段竞赛工作的最新进展以及州亚组 投资等下部长、杭州市生态 环境保障部部长,杭州市生态 环境局局长马利阳介绍杭州亚 运会碳中和工作情况。

杭州亚组委、亚残组委执 行秘书长、杭州市副市长陈 卫强:

杭州亚运会将诞生481块金牌,8月底公布最终版总赛程和单元赛程。

杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭州启动,浙江省11个地市,每个地市传一天,9月20日回到杭州。

杭州亚运会开幕式将于9 月23日晚上8点启动,闭幕式将 于10月8日举行。

目前,杭州亚运会56个竞赛场馆、31个训练场馆全面建成并顺利通过赛事功能验收,各场馆赛事器材已全部调试对大场馆赛事器材已全部调试分村、3个运动员接待饭店均已具备入住条件,赛时将为12000余名人位,赛时将为12000余名如贵、4700余名技体人员提供规范、温馨、舒适的生活服务。主读体中心已完成建设,赛时将为注

册媒体和转播商提供"国际化、 规范化、标准化"的服务。

杭州亚组委竞赛部部长朱 自南:

目前,杭州亚运会按人数、 按项目、按姓名等三次报名工 作已全部完成。经最后一次报 名确认,亚洲全部45个国家与 地区奥委会将报名参加杭州亚 运会,其中运动员人数为12417 人,随队官员人数为4975人。

目前,杭州亚组委正在会同亚运会各项目技术代表。各亚洲(国际)单项体育组织,对运动员参赛资质做最后的审核确认,确保各国家与地区运动员能够在亚运赛场公平竞技。

根据第三次报名情况,杭州亚组委按照亚奥理事会意见对竞赛项目设置进行了最后一次更新。根据亚奥理事会最终将设置处价,依例不大项、61个分项、481个小项。40个大项中,29个项目为多照下届巴黎奥运会设置的奥运项目,11个非奥项目则涵盖了东亚、东南亚、南亚、中亚、西亚

等亚洲各地区特色体育项目, 和新设滑板、霹雳舞、电子竞技 等新兴体育项目。

杭州亚运会总赛程、单元和小项日程已经最终确定,并且得到了亚奥理事会体育委员会的最终确认。按照安排,杭州亚运会9月23日开始,10月8日结束,共有15个比赛日,首校亚富阳水上中心产生,其中足球、排球、板球等部分项目因项目实际将于开幕式前提前开赛。

杭州亚组委环境保障部部长、杭州市生态环境局局长马利阳:

为深入落实"双碳"战略, 践行绿色办赛理念,2022年4 月,杭州亚组委提出了打造首 届碳中和亚运会的目标。

我们科学抓好谋划推进,积极倡导全民行动,一体统筹赛程联动。比如,发出"绿色办公十条"倡议;开展"人人1千克助力亚运碳中和"活动,目前已有1.06亿人次参与;开展"我为亚运种棵树"活动,共有1800余万株,建设率加,植树4800余万株,建设实达碳中和林26片;统筹赛事势办和城市发展,推动亚运会碳中和实践成果向城市延伸。

下一步,我们将在落实落细亚运会碳中和基础工作的同时,进一步丰富赛时运动员、观众等群体参与载体,让国内外来宾和运动员留下更多美好的绿色记忆。

在媒体提问环节, 陈卫强

介绍,杭州亚运会总赛事门票超过300万张,总体售票情况非常火爆,线上线下售票内容和范围是一致的,希望大家能进一步关注。

朱启南介绍,前期已组织 测试赛等系列赛事57场,有十 多场国际赛事,共运用了50个 训练场馆,对场馆的运行、活 动、设施设备可靠性进项 过产全赛 位在里,在办赛过程中寻找问题, 补齐漏洞,所有场馆问题都已 整改到位。

歷以到位。 陈卫强表示,杭州亚运会 赛时,对于新冠病毒感染,按照 乙类乙管的政策不再进行刻 宽,也不再判定密接,也不两强制 性的核酸检测。在亚运村媒体 村会设置核酸检测点,有需要 的可自愿检测。

关于火炬传递,陈卫强表示,杭州亚运会火炬传递,陈卫强表示,杭州亚运会火炬传递将从杭州涌金公园出发,随后前往湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递,最后传回杭州。杭州亚运会火炬手总数量是2022人,年龄最小的14岁,最大的84岁,平均42岁,其中先进模范占了52.9%,基层一线代表占了60%,女性代表35%以上。

(记者 张梦月 王柯宇 姜晓蓉 赵磊)

据潮新闻

纪实作品《天作之合》出版: **讲述杭州亚运会 亚残运会申办筹办历程**

新华社杭州8月24日电(记者 冯源)杭州亚运会、杭州亚残运会经历了什么样的申办和筹办历程? 由杭州市政协主编的纪实作品《天作之合——杭州亚运会(亚残运会)申办筹办工作纪实》24日在杭州首发。

记者从杭州市政协获悉、《天作之合》编撰过程历经一年多。在此期间,杭州亚组委及杭州市的有关职能部门提供了大量生动翔实的素材。全书共24万字,分八个章节,以"办好一个会,提升一座城"为主线,由杭州出版社出版。

《天作之合》的内容截至今年6月15日,杭州亚运会 开幕倒计时100天。它从杭州亚运会和亚残运会申办, 会徽、口号的设计过程,文化产品开发,场馆建筑改造, 交通路网建设,赛事保障和全民参与等方面充分介绍 了赛会的申办筹办工作。

撰稿人、中国作协会员孙侃表示,"它将以鲜明的纪实性、史料性和艺术性,成为广大读者了解杭州亚运会的重要载体,成为一份宝贵的历史留存。"

杭州亚运会会徽"潮涌"设计者、中国美术学院教授 袁由敏在书中详解了会徽诞生的过程。他表示,希望这本 纪实之作能与会徽一起,成为所有杭州人的文化记忆。

杭州亚运会主题歌曲《同爱同在》发布

这段时间,在浙江各地的图书馆、居民小区、广场等地,都响起同一首歌:"同呼吸同感受同梦想,同爱同在同分享……"这首"霸屏"大家日常生活的歌《同爱同在》,在8月24日杭州亚运会倒计时30天之际,报请亚奥理事会批准后,被杭州亚组委官宣为杭州第19届亚运会主题曲。

歌曲汇聚了国内国际一线主创队伍。由中国内地 词曲创作人、音乐制作人韩冰作词,国内著名作曲家, 音乐制作人张亦江作曲,并邀请了国际首席爱乐乐团 担任交响乐演奏,北京天使童声合唱团参与童声合唱。

6月15日,歌曲就已经正式发布。此后,歌曲MV及 舞曲版、教唱版等各种版本陆续推出,把其中蕴含的 对亚运会的热爱与认同,传播到了更广阔的的地方。 许多网友在听后表示:"好听,让人上头。"

记者了解到,杭州亚运会歌曲征集历时近三年,杭州亚组委通过召开座谈会、听评会、网上投票等方式,广泛听取机关、社区、学校、网民及宣传、体育、文艺等各界专家意见,最终《同爱同在》从各轮次征集到的共计三千余首作品中,经过多轮评审、研讨、打磨、修改,脱颖而出。

己者 沈听雨 张梦月) 据潮新闻

"硕果累累"载誉而归 **杭州亚运会颁奖物资发布**



浙江在线8月24日讯(记者 杨烁 通讯员 陈淑安) 8月24日,正值杭州亚运会倒计时30天,杭州亚运会颁 奖物资正式发布,包括颁奖花束、颁奖托盘及颁奖台。

颁奖花束名为"硕果累累",由花材和花器两部分组成,代表亚运健儿披荆斩棘、永不言弃的运动精神,祝福运动员在亚运赛场硕果累累、载誉而归。

花材以寓意为丰收和成果的稻穗和莲蓬,名为"赤子之心"的中国自育品种月季,代表亚运"虹韵紫"的蝴蝶兰,以及杭州特色植物龙井茶枝和桂花枝等组成,展现杭州独特的文化内涵和城市魅力。

花器是本届亚运会颁奖花束的一大创新,整体造型 灵感来自中国南宋时期的官窑花觚,由国家级非物质文 化遗产东阳木雕制作而成,瓶口起伏的水纹取自浙江山 水诗意的韵律之美,瓶口吉祥物造型以活泼欢快的姿态 庆祝勇夺桂冠的胜利喜悦。值得一提的是,花器可供各位 获奖运动员永久保存。

颁奖托盘的设计灵感来源于微风中波动的西湖水面,结合核心图形"润泽"中的飘逸丝带意象,整体呈现利落流线。设计展现出简洁大气的湖山风貌,也显示出舒展、温润细腻的江南特性。

托盘以金属铝材质一体压制成型,表面采用水性环保涂层。轻量化设计同时提高了结构强度,中心形态下沉盛托保护奖牌,良好的人机工学设计也为颁奖过程带来良好体验。

颁奖台外侧整体采用"虹韵紫"主题渐变色,传达活力与创新的理念。台面采用"水墨白"色彩,展现亚洲各国包容并进,和谐共赢的精神。

为了适用于多种类型的体育项目,颁奖台采用模块式设计,易于拼搭。同时,前部主题形象板可以替接和循环使用,实现绿色节俭的赛会精神。

杭州亚运会进入物流高峰期

新华社杭州8月24日电(记者 郑梦雨)在杭州亚运会开幕倒计时30天之际,记者看到,两位圆通亚运关务工作人员24日在海关"亚运专窗"递变报关材料,几分钟后,杭州萧山机场海关就完成了首批空运ATA单证册进境物资通关手续。

加近現物页框关于续。 据了解,这批从瑞士日内瓦 运抵的转播商设备共计163项、 1235公斤,将用于杭州亚运会赛事转播。这也是截至目前杭州亚运会单次进境商品项数最多的一批亚运物资。

随着杭州亚运会筹办工作进 入赛前关键期,亚运物资也将进入 物流高峰,仓储、运输、关务、信息 应用等保障环节将持续高速运转。

两辆大型货车抵达,外骨骼 设备轻松卸下纸箱,无人叉车在 托盘间穿梭……700箱亚运物资 经安检上架后,全部安排妥当。据统计,近三日,物流中心将累 计接收逾2400箱亚运物资。与此 同时,圆通亚主媒体中心物流 团队也接到了入驻以来的首笔"订单"——国 际广播中心(IBC)首批持权转播商设备。除办赛物资外,来自各个代表团的比赛器材、训练用具等参赛物资

也将于近期集中到位。

据悉、物流中心自6月21日启 用以来,已累计收储亚运物资4万 余件。利用自主研发的杭州亚运 会物流信息系统,和已投入使用 的安检机器人、盘点无人机等智 能化物流设备,圆通速递可实现 高峰期物资日处理量超1000吨, 并确保物资调配全流程可视、可 控、可追溯。